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2 300 ZVIERAT ČAKAJÚCICH NA NOVÝ DOMOV: Sloboda zvierat spolu s 
regionálnymi útulkami, hlásia kritický stav!  
 
Stagnujú adopcie psíkov. Zranených a opustených zvierat, ktoré potrebujú pomoc, stále 
pribúda.  
  
Počas pandémie hlásili takmer všetky útulky na Slovensku, enormný záujem o adopciu. V časoch 
“lockdownu“, útulok v Bratislave s dennou obsadenosťou viac ako 200 zvierat, opatroval o dve 
tretiny menej psov a mačiek, ako bolo bežné. To znamenalo zlepšenie možností pre ich záchranu, 
najmä možnosť pomôcť väčšiemu množstvu zvierat s vážnymi zdravotnými diagnózami. Situácia 
v poslednom období však naberá opačný smer a útulky prestávajú kapacitne stačiť. Príčinou 
nepriaznivého stavu s obrovským náporom zvierat v útulkoch je aj fakt, že na výzvy na systematickú 
pomoc, do dnešného dňa nezareagoval ani jeden zo štátnych orgánov.   
 
Finančná spoluúčasť štátu na plošných kastráciách, opatere, či dostavba vlastných, štátnych 
karanténnych staníc pre opustené zvieratá, zostáva naďalej v nedohľadne. Napokon nebola zahrnutá 
ani do Plánu obnovy EÚ. Z finančného balíka 750 miliárd eur, určeného na rozvoj dlhodobo 
zanedbávaných oblastí, nedostali spoločenské zvieratá ani cent. Naše Ministerstvo 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka ich nepovažovalo za prioritné. Slovenské útulky tak naďalej 
zachraňujú zvieratá z ulíc a znášajú náklady na ich opateru, výlučne vďaka finančnej podpore darcov 
a ochote dobrovoľníkov, suplujúc tak dlhoročne povinnosti štátu. Situácia však začína byť 
z dlhodobého hľadiska, neudržateľná.  
 
Pavla Dugovičová, predsedníčka Slobody zvierat: „V rámci siete našich 25 regionálnych útulkov, sú na 
tom najhoršie útulky na východe . “Pomoc psíkom na východnom Slovensku“ nachádzajúci sa vo 
Veľkých Kapušanoch, má v týchto dňoch rekordnú obsadenosť. Na nový domov čaká takmer 400 
zvierat odobraných z katastrofálnych podmienok. Adopcie aj tu prakticky stoja. Pri súčasnom 
zvyšovaní cien, nie je ľahké nakŕmiť také veľké množstvo zvierat. Režijné náklady na prevádzku, 
dávajú zabrať všetkým zvieracím azylom, rovnako tak aj nám.“  
 
Poplatok za adopciu zvieraťa,  sa pohybuje v rozmedzí 50 až 100 eur, zahŕňa vakcináciu, čipovanie, 
odčervenie a kastráciu, ktorá je povinná. Adopciu je potrebné si dobre zvážiť. Aj z tohto dôvodu, 
ponúka bratislavský útulok možnosť, vziať si psíka na takzvané dlhé venčenie trvajúce 2 týždne, po 
ktorom je možné sa rozhodnúť pre jeho definitívne osvojenie. Platí, že každé uvoľnené miesto, je 
prakticky ihneď obsadené ďalším psíkom na čakacom zozname.  
 
„Po nenaplnených sľuboch od štátu, nám tak zostáva zase opäť “len“ nádej, že srdcia ľudí zostanú 
otvorené pre zvieratá, ktoré potrebujú dostať druhú šancu. Pozdravy z domovov od našich 
umiestnených psíkov, nám v tomto neľahkom období dodávajú energiu pokračovať v záchrane 
ďalších zvierat v núdzi“, dodáva P. Dugovičová.     
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Koniec tlačovej správy.  
Kontakt pre média: Pavla Dugovičová, slobodazvieratba@gmail.com, 0903 304 247  
 


